

SZABOLCS

(Telefonsz. az interurbán hálózatban: 132.)

POLITIKAI LAP.

(Telefonszám a városi forgalomban: 132.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 korona.

Egyes szám 16 fillér.

Megjelenik hetenként egyszer, szombaton.

Szerkesztőség: IV. ker., Vasuti-ut 17.

Kiadóhivatal: Iskola-utca 3.

Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van

67 és 48!

Irta: Dr. Pröhle Vilmos.

Már az 1905. januári választások után szöbakerült, hogy mit csinál immár Tisza István kisebbségben maradt pártjával.

Oly országokban, hol a parlament igazán az, aminek lennie kell, ilyen kérdésre már eleve kész a válasz. A kisebbségben maradt párt ellenzékbe megy és küzd tovább azokért az elvekért, amelyeket akkor vallott, mikor még kormányon volt.

Ha emlékezetem nem csal, Tisza István a választások eredményétől hihetetlenül megrökönyödött Lloyd klubban ki is vágta a nagy szót, hogy *megyünk ellenzékbe, amire persze a megrökönyödés még nagyobb lett.*

Miért nem ment hát Tisza ellenzékbe?

Azért talán, mivelhogy átengedve helyét Fejérváryéknak, a fűhöz-fához kapcsolódó darabontpolitika pseudo-szociális haladópártalakítása a szabadelvűpárt Tiszaféle töredékét is széllyel mállasztotta?

Dehogyan is azért!

A szabadelvűpárt, úgy ahogy Tisza bukásáig fennállott, megvalósítója volt a magyar pseudoparlamentarizmusnak. Pártprogramja nem volt, csak pártfegyelme. Szekere dőcögve bár, de végighaladt egy obstructiós és exlexes gödrön a másik után, a közjogi ellenzék követeléseiben nem

látta a nemzetnek jogos vágyait, csak egy parlamenti töredéknek okvetetlenkedéseit, s amíg tehetette, megtett mindent amit Bécs kívánt, megtette pedig a magyar nemzet létevékeinek hol nyílt, hol burkolt elárulásával. Közjogi alapja pedig volt állítólag az 1867-diki kiegyezés.

Ez a kiegyezési törvény pedig valószínűs arculesapása nemzeti függetlenségre való törekvéseinknek. Az összmonarkia elve ugyan csak a záradék keltezésében van kifejezve e szavakkal: *Kelt birodalmi fővárosunkban Bécsben*, de minden intézkedése, különösen ami a külképviseletet, főleg pedig a hadsereget illeti, határozottan az összmonarkia elvének javára s így a magyar függetlenség rovására megyen elvileg ép úgy, mint megszokott gyakorlat szerint.

Ezzel szemben tehát szükséges volt közjogi ellenzéknek alakulása és erősödése. És Tisza bukása előtt volt is közjogi ellenzék, melylyel szemben a szabadelvűpárt örökös vádjá és kifogása az volt, hogy a kisebbség közjogi kérdések feszegetésével teszi lehetetlenné a rendes, nemzetetőrsítő parlamenti munkát.

Pedig hogy ez az ellenzék mily jól tudta, mikor kell közjogi kérdésekkel kellemetlenkedni, mikor nem, azt Wekerle tudja és tudhatta legjobban.

Az egyházpolitikai kérdésekben nem a negyvennyolcas közjogi ellenzékkel állott szemben, hanem Apponyi nemzeti pártjával, mely 67-es volt!

Hogy olyan kérdésekben, mint a közgazgatás államosítása, újonclétszámemelés, az Ausztriával való vámközösség és sok hasonló, a szabadelvű kormányok mindig szemben találtak magukkal a közjogi ellenzékkel, az csak természetes. Nemzeti hivatásunk tudatának teljes elhomályosodását, függetlenségi reményeink utolsó szikrájának elhamvadását jelentette volna ennek ellenkezője.

Tisza István lehetetlenné akarta tenni, hogy a közjogi ellenzék gátat vethessen és határt szabhasson az összbirodalmi elvek eszeveszett hizlalásának, s ebbe belebukott pártostul, mindenestül.

Kisebbségben maradt s mondani is csak egyszer mondhatta, hogy ellenzékbe megy, mert Magyarország mai helyzetében 67-es ellenzék abszurdum! Abszurdum volna akkor is, ha negyvennyolcas többség mellett tiszta negyvennyolcas kormány alakult volna, abszurdum így is, mikor negyvennyolcas többség mellett vegyes kormány van. Abszurdum, s azért ment Tisza, aki eszes ember, nem ellenzékbe, hanem urlovasok közé sportolni.

Feltéve azt, amit egyelőre hinni nem

T Á R C A.

Vigasz

O. S. barátomhoz.

*Mikor a boldogság révébe értél,
Mint oly sokan, örök virányt reméltél?
Örök virányt? S ime boldogságod
A messze jövőndő helyett . . .
Sajna, nagyon korán a sírba szállott.*

*Élvezted a regg balzsamos illatát,
Hő szerelmednek hajnalhasadását
Angyalod ajkának mézédességét . . .
S aztán? Szivedbe rejtetted
Élted-üdvének minden reménységét.*

*Csendes, kis fészkekben egy szép reggelen,
Üdvédnek menyországá is megjelen,
A menyországból szózat is hallatszik,
De te azt mondod, hogy: „Még nem . . .
Hiss angyalom szíve mennybe nem vágyik!”*

*Földi boldogságod fel nem cseréled
Mennybéli jusodda? s el sem fecserled
Mert te reád az inger bánatot hoz,*

*Ha Anyukád téled messze . . .
Elszakadva, itt lent néked bút okoz.*

*De im a Végzet reád nem hallgata,
Drága Anyukád . . . Útjába akdda
Elragadta Ot, mint oly sok jó anyát
Igen! . . . itt hagyott titeket
Drága szerelmének Szentháromságát.*

*Árva lelkedhez egy jó barátod szól,
Kivel bú s örömben oly rég osztozol.
Gyógyírt kér szivedre a jó Atyától,
Kit áld, magasztal s dicsér minden ember
Ki szivedet megsebezte,
De ha hisszesz benne, ismét felemel.*

Nyiregyháza, 1907. január hó.

Lengyel József.

A kis Pena özvegysége.

(Egy bűntügy.)

Irta: Pataky István.

II.

Milyen boldog is volt még 1892. év nyarán, meg telén a szép Jordanov Pena. Felesége lett a deli Todorov Trifonnak, aki után sokkal modosabb leányok is versenyeztek, mint amilyen ő volt.

De Trifonnak nem kellett más, csak az ő szép Penája, akit szeretett nagyon és aki őt szerette épen olyan hűn és igazán.

Ott tartották meg az esküvőt egy szép augusztusi napon Bibács város mellett, a dunaparti szigeten, a híres erőd falai alatt. Ott volt föllállítva a három sátor, ahol 1878. szept. 7-én a mi katonáink közül 20 tisztnél több és 533 legény lehelte ki lelkét, a szabadságukat védő bosnyákok golyóitól találva.

Szóltott a guzlica, tambura s a táncosok közt nem volt oly szép két alak, mint Jordanov Pena és Todorov Trifon. Nem is volt oly boldog pár az egész bihácsi kerületben, mint ők. Mindenki kedvteléssel is nézte a két fiatal és Jordanov Sztanov és neje, az örömszülők, könyeket is hullattak örömlükben, midőn leányuk oly boldognak érezte magát az urával, Todorov Trifonnal.

A vőlegény bátyja, Todorov Márton is ott volt, pedig az már akkor régidő óta Magyarországon árulta a bosnyák cikkeket. De erre az örömnapra hazarándult.

Csak az anyja testvére, Lyeku Mircsu ült egy kövön a mulatók közt sötét ábrázattal. Hozzá ment a Pena anyja, Lyeku Pena és szeliden szólt hozzá:

— Ugyan Mircsó! mit dühöngsz; hiszen nagybátyja vagy. Én nem szóltam soha senki-

Báli ujdonságok

(Telefonszám: 114.)

u. m. cipők, ruhabevonatok, gaasok, díszek, keztyük stb. óriási választékban megérkeztek

EISLER KÁROLY

női-, férfi divat és cipő-üzletében
Nyiregyházán.

akarok, hogy a 67-es alapon való átmeneti kormányzás lejárta a negyvennyolcas eszméket s előbb kiábrándulásba majd fásult nemtörődömségbe süllyeszti a nemzetet, akkor sem fogja velem elhítenni senki, hogy a nemzetbe valaha visszatérhet a 67-es alapba vetett hit és bizodalom.

Ismétlen elhangzanak ugyan olyan nyilatkozatok, hogy vállalja az ország kormányzását, ha csak átmenetileg is, a negyvennyolcas párt s a koalíció hatvanhetesei menjenek ellenzékbe és legyenek munkárserkentők s tett ígérek beváltásának eredménytelen sürgetői.

Ez is abszurdum. Ha a negyvennyolcas párt tisztán önmagában kormányoz hatvanhetes alapon, bizonyára kisebb mértékben fogja élvezni a nemzet bizalmát, mint élvezte kisebbség korában, mikor a „megalkuvás” vádja még nem érhetett, és amikor, mint 1905-ban történt, a vidéki szabadelvű körök javarésze is megmozdult, hogy támogatást nyújtson a magyar vezényszóért küzdő negyvennyolcasoknak! De viszont az is igaz, hogy a nemzet bizalmára még kevésbé fog számíthatni az a hatvanhetes ellenzék, mely Tisza és Fejérváry ellen együtt küzdött a negyvennyolcasokkal, s aztán ellenzékbe menne, nem a szögkerült negyvennyolcas elvekért, hanem csupán azért, mert kisebbség és így maga nem alakíthat kormányt, a szövetséges állapot azonban már reá nézve kényelmetlen.

Abszurd helyzetből, ha radikálisan nem orvosolják, csak foltozgatják, mindig csak új abszurd helyzetek származnak.

Abszurd helyzet volt a szabadelvűpárt 67-es pseudoparlamentarizmusa. Abszurd dolog, hogy negyvennyolcasok többségre jutásuk után érezzék magukat olyasmire kötelezetteknek, aminek kisebbség korában még a gondolatától is irtóztak, nevezetesen, hogy kormányozzák az országot hatvanhetes alapon, s régi hatvanhetesek, akik ellen valamikor maguk is küzdöttek, (Andrássy, Széll stb. stb.) ellenőrizték őket abban, vajjon mit valósítanak meg a negyvennyolcas programból és mit nem.

Itt csak egy dolog segíthet.

Alakuljon új közjogi ellenzék, ne olyan, mely a hatvanhetes kiegyezést többségre jutása esetére „felrugással”, „felrobbantással” fenyegeti, hanem olyan, mely számolva a kiegyezési törvénynek *érvényes törvény voltával*, de számolva viszont azzal is, amit e törvénynek nemzeti szempontból való káros voltáról mondtunk, zászlójára írja a *kiegyezés revíziójának* elvét, és azt hirdeti mindenkinek akit illet, hogy ha kormányra jut, nemcsak kisebb-nagyobb és bizonyos társadalmi rétegek javára célzó reformokat viszen keresztül, hanem keresztülviszi a kiegyezésnek magyar nemzeti szempontból szükséges revízióját is és gondoskodik a magyar nemzeti állam érdekeinek intézményes biztosítékairól is. Ilyen ellenzék szükséges lesz *nemcsak orthodox 67-es többséggel és kormánynyal szemben, de szükséges lesz oly negyvennyolcas kormány és többség ellenében is, mely a régi rendszert új cégér alatt akarná fenntartani kizárólagosan pártérdek szolgálatában.* Az utóbbira azonban, bizton remélem, nem fog kerülni a sor.

Végül csak azt kérdelem: vajjon nem lett volna a többségre jutott negyvennyolcas pártnak nemzettel és királyal szemben egyaránt tisztább és kényelmesebb helyzete, ha már ellenzék korában nem a „foederatív Ausztria, tiszta perszonál unió és hatvanhetes kiegyezés eltörlése” lett volna közkeletű jelszava, hanem pusztán ennyi: a kiegyezési törvénynek a magyar nemzeti állam érdekeitől követelt revíziója?

Hiszen ebben az esetben a kormányzásnak hatvanhetes alapon való akár átmeneti, akár nem átmeneti vállalását a legsárgább irigység sem nevezhette volna mindjárt az első lépésnél elvfeiakasztásnak, hanem igazán nemzeti politikai szükségességnek kellett volna, hogy minősítse mindenki, még Fejérváry is.

Ma alkotmánybiztosítékok emlegetésével enyhítik a keserű pilulát. Lehet-e nagyobb alkotmánybiztosíték, mint magyar hadsereg, külképviseleti paritás és gazdasági önállóság, a kiegyezés revíziója alap-

ján törvénybe iktatva és intézményekben megvalósítva? A vármegyei autonomia kiegészítése körülparagrafusozása ehhez képest csak szentelt víz mint betörés elleni biztosíték.

Eső után köpenyeg, mondhatná egyik avagy másik. A „Szaboles” olvasóinak azonban nem az, hanem egy régi nótának új pengetése, még pedig tapasztalatok alapján izmosult meggyőződéssel. A haladók sajtóorganaumaiban ez előtt egy évvel, Ausztriában nemrégiben előkerült ez a kérdés, persze egészen ellenkező célzattal, a Szabolesban mindezeknél sokkal régebben, de becsületes magyar szándékkal.

Addig várjunk talán, míg Ausztria örökös leszereléseink és megalkuvásaink alapján vérszemet kapva a maga érdekeinek az eddiginél is világosabb törvényszerű biztosításainak érdekében fogja követelni a revíziót. Akkor, lipótvárosiasan szólva, jól nézünk ki.

Panama a „Tiszavidéki Mezőgazdák-Szövetkezete körül.

Mult szá munkban leadtuk a fent nevezett „Szövetkezet” hozzánk beküldött levelét és Névsorlajstromát, teljes terjedelmében. De azon bekezdő megjegyzéssel részünkről, hogy a jövő, tehát jelen számunkban *„visszatérünk ezen ügyre, még pedig a lehető legpontosabb részletességgel.”* Ennek óhajtunk tehát most tőlünk telhetőleg, a legigazságosabb alapon, de a lehető legmesszebb menő részletességgel eleget tenni.

Mult év augusztus hó 12-én volt kiírva, mint záros határidőre a helybeli katonai élelmezési szállítások (széna, szalma) pályázata. 4072. sz. alatt.

Megtörtént azonban az a furcsaság, hogy a helybeli széna szállítás, már ugyanaz év július 20-án kiadatott, még pedig minden pályázat kizárásával a T. V. M. Szövetkezetének. Ugy hogy mire az augusztus 12-ére tervezett pályázati hirdetmény megjelent, azon már „Nyiregyháza” kitörölve jelent meg.

Hogy és miért történt és történhetett ez így?!

Ennek a kérdésnek helyes megfejtését az illetékes körökre bizzuk, bár mi képtelenek vagyunk megérteni. Mégis megtörtént,

III.

S milyen boldogtalan lett már 1895. őszén a szegény kis Pena, amidőn meghallotta, hogy özvegy lett. Zokogva csókolta kis leánykáját:

— Lásd, nincs már apád, megölték idegen földön; ki tudja, talán nem is idegen emberek. Most járni is tudsz már, megtanítottalak apád nevére; hogy futnál nevét kiabálva elébe, ha megérkezett volna. Milyen boldog volna ő is, én is, te is! És milyen boldogtalanok vagyunk így mind a ketten. Azt mondtam, ne sirj; azt mondom: sirjál most már te is, sirhatunk mind a ketten . . .

És sirtak is mind a ketten. A kis leányka csak azért, mert az anyját látta sirni; de sirtak mind a hárman, mert hát Lyeku Pena is azt tette a hír jövetele óta mindig. Azt titkolta ugyan, hogy az elmenetel óta is sokat, sokat sirt ő, mert hát ő tudta legjobban, mitől kell félni.

Todorov Márton Simontornyáról írta meg az egész dolgot a jászberényi vizsgáló birónak. Lyeku Mircsó a gyilkos, nemcsak boszúból tette, de azért is, mert a 300 aranyat sem akarta megfizetni, meg azért, hogy Todorov Trifon igaz-

nek, hogy te az unokahugodat elakartad venni. Van neked vagyoned, derék legény is vagy. kapsz te szebbet is, jobbat is, gazdagabbat is.

— Hagyj békét Pena, én mondtam neked, hogy a kis Pena az enyém legyen; ha te akartad volna, rávehetted volna.

— De én nem akartam, — tört ki az anyjából a keserűség — én ismerlek teged. Te erőszakos, durva, kegyetlen vagy. Az én Penám pedig oly jó, oly szelid, nem volt más hozzávaló, csak Trifon.

— Edd meg Trifont! — dörmögte a férfi.

Aztán felállott, ivott s hogy csak az anyja hallhatta, hozzátette: akkor csinálók belőle özvegyet, amikor akarom!

És kifeszítette izmos karját. Lyeku Pena tágra nyitott szemekkel bámult a dühöngőre, aztán félre tekintett a gondtalanul mulató két fiatalra s így szólt:

— Akkor sújt le téged a nagy Isten, amikor legjobban hiszed biztonságban magadat,

— Ne félj, több gondja van az Istennek, semhogy én rám, a te Penádra, meg kedves Trifonodra gondoljon.

— Mindent lát, mindent tud.

— Eredj sirni, vagy eredj táncolni, látod hiv Trifon.

Todorov Trifon csakugyan odajött, de nem anyósához, hanem Lyekuhoz szólott:

— Sógor, gyere mulass te is. Tudod azt a 300 aranyat csak akkor kérem tőled, ha kis gyerek is lesz. Akkor tudod kell egyre-másra. Jere, csókolj meg, sógor.

— Ha csak az kell!

Meg is tette, összecsókolóztak. Mulattak, még le nem szállt a nap a Drenova hegység mellett.

Szegény Lyeku Pena is egészen megnyugodott, amikor együtt látta, veszekedés nélkül mulatni Mircsót a kedves Trifonával.

Aztán egy év múlva, nagy és könnyű haszon kecsegtetésével elcsalta Lyeku Mircsó Todorov Trifont Magyarországra. Ha visszajönnek, akkor adja meg a 300 aranyat, addig annak a kis porontynak is inkább kell egyéb valami.

De vajjon Trifon mikor jön vissza? . . .

A kis Pena beleegyezett, de apját Jordanov Sztanovot is rávette, hogy ő is menjen. Akkor nyugodtabb lesz, de a feleség is küldte az öreget; az még jobban tudta, miért küldi.

Telefon sz. 129.

Báli ujdonságok:

Telefon sz. 129.

gase szövetek, csipkék, aplicatiók, virágok és keztyük nagy választékban

Kohn Ignácz divat- és rövidáru üzletében Nyiregyháza.



— Eszünkbe jut az a krisztusi mondás, hogy: „megtörtént” amit az igazi magyar ember úgy értelmezett, hogy: „es ist prachtvoll!” (örtsd: „nagyszerű!”)

Ugy tudjuk, hogyha a katonai kincstár betartotta volna az általa meghirdetett pályázatot. X ezer koronával jobban járt volna, vagyis X ezer koronával olcsóbban juthatott volna okvetlen jobb szénához. mint így. — Az igaz, hogy akkor nem abban a bizonyos előnyökben részesített ugynevezett „Szövetkezet” lett volna a bérlője, hanem valamelyik tisztességes kereskedő! A Szövetkezet a neki biztosított előnyöket kihasználva — de csakis a kincstár javára (?) — így sem más, mint lett volna, akár melyik nálanál sokkal lelkiismeretesebb, esetleg „zsidó” Liferans!!!

Minthogy a mult számunkban leadott Névsor és levélen kívül mit sem kaptunk, kérjük: Első sorban miért nem küldetett be hozzánk annak a kimutatása, hogy 1-ször: Mennyi szénát termelnek a szövetkezet tagjai és a termelt szénánál hány méter mázsát bocsájtanak a szövetkezet rendelkezésére, további értékesítés céljából?

A T. V. M. Sz. beküldött és mult számunkban leadott névsor jegyzékéből kitűnik, hogy a szövetkezet tagjai összesen 217.320 hold (magyar hold vagy katesztrális?) földbirtokkal ha nem is bírnak, de rendelkeznek. Hogy ebből az óriási föld komplexuszából mennyi a szénát termő rész? erről nagy bölcsen hallgat a beküldött és a multban leközlött kimutatás? Valamint arról is, amit már fenn kérdeztünk, mennyi széna is hát az, amelyet a Szövetkezetnek további értékesítés céljából átadtak a termelő tag urak?

2-odszor. Azt kérdezzük, hogy kik hát azok az igen tisztelt tag urak, akik a Szövetkezetnek további értékesítés céljából, Kolozsvár, Heves m. Tisza-Poroszló, Máramaros m. Huszt, Erdély, Egeres és Galicia Koznyivula, Erdély Apahida ezt az X vagon szénákat szállították?

3-szor. Ha léteznek ilyen tag urak a nevezett helyeken — kivéve azt az egy tag urat Kolozsvárról, — miért nincsenek ezek a nekünk beküldött hivatalos kimutatásban megnevezve?

4-szer. És ha tényleg mindazon a helyeken, a honnan az igen tisztelt Szövetkezet szénákat kapott volnának tagjai, akkor azt kérdezzük, hogy mióta folyik a Tisza Máramaros, Erdély és Galicián keresztül? Mert hisz ha nem folyik tényleg így, mint a hogy az igen tisztelt Szövetkezet saját jól felfogott érdeke tényleg megkivánná, már t. i. a Tisza; kérjük, miért választotta a szállítást kibérelt Szövetkezet a „Tisza-vidéki”

ságosan vezette a pénzt ellenőrző naplót és csak ha meghal, tudhatott harácsolni a többiektől, mint pénztárnok. Ekkor értette meg a vizsgálóbíró az öreg Jordanov jelképezését az akasztófáról s az ellenőrző napló szétvágásáról.

Nem Veressnek szánta az öreg az akasztófát, hanem a tolmácsként alkalmazott Lyeku Mircsónak. Köröztették aztán mindenfelé a pénztárnokot, de hol járt, merre járt már az akkor?!

Pár hónap telt el. Egyszer Eszék közelében egy bosnyák férfi hulláját találták, aki törrel összeszurkálva feküdt a Duna partján. Nagysokára bosnyákoktól tudták meg, hogy a megjelölt egyén bihácsi Lyeku Mircsó. Ki tudhatta, ki ölte meg? Ki tudta volna azt, hogy ugyanazon helyen járt a gyilkosság idejében Todorov Márton is.

Nem is volna jó, ha megtudnák, mert tovább folya a vérbosszu.

elnevezést? És miért nem inkább helyezkedett a művészet azon egyedül őt jogosító álláspontjára, hogy ezt a címet választotta volna, hogy: „Nemzetközi Mezőgazdák Szövetkezet”? — Ez a jelen körülmények mellett ha nem is jogos, de mindenesetre igazságosabb lett volna!

Végül még csak annyit, hogy mi soha személyes ügyekkel és személyekkel, ha azok közérdekű kérdésekkel kapcsolatban nem állottak, nem foglalkoztunk és soha foglalkozni nem is fogunk!

A kit azonban azon állításunk érdekel, kötelező és előirt 2000 m.-mázsa tartalék szénából mai napig még egy szál sincs raktáron, az menjen ki a helyszínére és győződjön meg állításunk igazságáról!

Hogy a T. V. Sz. igen tisztelt tagjai között olyanok is helyet foglalnak, akiknek földi birtokai nem holdakban van kimutatva, hanem a „Hold”-ban, arról az igen tisztelt olvasóink, ha a névsort figyelemmel átolvassak, könnyen meggyőződhetnek.

Végzáradék!

Türelemmel és készségesen várjuk az igen tisztelt Szövetkezetnek további állításunkat nem megerősítő, de megcáfoló nyilatkozatát!

A vita vége.

— Válasz Viezer urnak. —

Sok ember úgy van a bűnével, mint medve a talpával, tisztára nyalja, azután megint rááll. Az én bűnöm Viezer tisztelendő ur. Felettből való bűn, akitől nem tudok szabadulni. Mérges kis cikkei olyanok, mint az ösztövi zöld legyek, nem győzöm őket elhessegetni. . . . Ne dobjon rám követ a kegyes olvasó, sem ön, igen tisztelt Szerkesztő ur. Utóljára vettem kezembe a légyesapót s történjék bármi, nem állok talpra többé. A válaszok és viszonzások rémséges zuhatagában leeresztem a zsilipet, elteszem a kalamust és ide nyomom a finis-t.

E kötelességszerű megnyugtató azonban nem azt jelenti, hogy én most sarcipőt húzok, csak azért, hogy a tisztelendő urat a keresztény szocializmus locs-pocsos utvesztőim felkeressem. Nem, ezt az örömet nem szerzem meg a tisztelendő urnak. Sok földi jómmal nem akarok csúzt, influenzát és csömört szerezni.

Mert mi közöm nekem Mezőfi urhoz? És mi közöm nekem az ő Hittanához? Nem csak én, nem csak a tisztelt olvasó, de maga Viezer tisztelendő ur is jól tudja, hogy Mezőfi ur és a szocializmus nem egy. De mivel a keresztény szocializmus bashalmi bajnokának Mezőfi ur kapóra jön — és Mezőfi az egyetlen, aki kapóra jön — őt dörgöli édes mindnyájunk orra alá, akik a szocializmust nem „ragyogó porcellánról” akarjuk „megenni.”

Nem így verik a cigányt. Első cikkemben, ugyebár, tarlózván a keresztény szocializmus szines és illatos mezején s Gyürky, Udvardy és Serlach bácsi nevű bájos virágszálakból bájos bukétát kötöttem? És a tisztelendő ur nem azonosította velük a keresztény szocializmust. Hát én tartozom a miénket azonosítani Mezőfi urral, mert ez a Viezer ur fulmináns cikkekéjébe beleillik akár argumentumnak, akár marokba-nevetésnek? A szocializmusnak éppen úgy nem bajnoka Mezőfi, mint ahogy apostola volt Udvardy nagyságos ur, akit az „Isten, király, haza: e három legszentebb” épülésére az Uristen igen sokáig éltessen.

És most, nem először, de utóljára jelentem ki, hogy a tisztelendő ur abban az írásos művecskéjében, mely nem e lap hasábjain látott napvilágot, csakugyan megvádolta a zsidókat. Miután a haza egyedüli támaszának és talpkövének megtette benne a keresztény szocializmust, feltette a kérdést a nyájas olvasónak: „szerelmes atyámfi, vajjon rozsdás, szemetes lapátról, vagy ragyogó porcellánról akarjátok-e

megenni a palacsintát? Mert a rozsdás, szemetes lapát és a ragyogó porcellán nem egy.

Ezt mondta. Emlékezetből ugyan, de jól idézem. Azt hiszem, nem kell hozzá valami szédtetes találekonyosság, hogy kitalálja halandó ember, ki a ragyogó porcellán és ki a rozsdás szemetes lapát? Am ha akadna mégis valaki, aki kérdőjelle görbülne ez átlátszó rébusz elolvastán, a tisztelendő ur szerénysége nem tiltja, hogy magát és a keresztény szocializmus gyönyörű mezejéről ismert virágszálakat adja ki „ragyogó porcellán” gyanánt. Rozsdás, szemetes lapát marad a zsidó tehát, akiket a tisztelendő ur tisztel, szeret és imád, dacára annak, hogy ebben az országban a szocializmust zsidók csinálták. Ezt jól tudom én, jól tudja az utca-gyermek, csak éppen a tisztelendő ur nem tudja. Elhiggyem neki?

Én nem azonosítom a zsidót és a szocializmust. Ha akarnám sem tehetném, mert ez volna a legnagyobb abszurdum. De állítom, hogy a tisztelendő ur a nemzetközi szocializmusban éppen csak a zsidót üti s ha a Weltner Jakabok neve nem volna annyira kifejező, ha a szocializmusból ma kikapcsolódnék a Weltner Jakabok neve, a saecularizáció s a renyhe papi élet ellen intézett naponkénti támadás: maga, a nemzetközi szocializmus nagyon összeférne Viezer tisztelendő urral. Nem kiáltana rá kigyót-bekát. . . . Mig így? Hála istennek, kiált. És mi, akik milliók nyomorát látjuk, milliók nyomorának vagyunk osztályosai, amíg előttünk és mellettünk mánások és főpapok arany-milliói gurulnak az élvezetek asztalán: mi a szocialisták százezrei, megdöbbenve, ökölbe szorult kézzel állunk a krisztusi tan apostolai hirdette „testvériség és egyenlőség” láttán.

Viezer urral való polemiamat ezzel befejeztem. S örülök neki, mert csuf és áldástalan volt. Acsarkodva és piszkot szórva jött rám, amit én nem viszonozok hasonlóval, mert tudom, hogy mind e durvaság nem nekem, a vitatkozónak, hanem a zsidónak szólott. A tisztelendő ur nem oda üt, ahova néz. És nem ütközöm meg rajta, mert tudom: a papi reverendában aggályos az öklelőzés. Utóljára a látozatnak is tartozunk valamivel. S hogy sokkal, annak a keresztényszocializmus apostolai a megmondható.

Csak természetes, hogy határozott beszédem dacára Viezer ur megint előhozakodik az Egyenlőség dolgával. Ez kérem, ama bizonyos irodalmi izlés. Nyílt, határozott, egyenes válaszom és tagadásom mindenki megértette, csak Viezer tisztelendő ur nem. Ugy látszik, hogy mirdaszt, ami világos, nyílt, egyenes és határozott, nem veszi be a természetete. Én egy sajtópör árán, (amelynek hasonlószerű durváskodással anyagot adhatnék) nem fogom ebből a bajából kigyógyítani, hanem, kegyes elnézését kérve a Szerkesztő urnak s a tisztelt olvasónak: pontot teszek.

Asmadai.

Bessenyei estély.

Szépszámu előkelő közönség gyűlt össze a Bessenyei körnek f. évi február 3-án tartott estélyén, pótlása, illetve kiegészítése volt a január 22-iki estélynek, amelyen Culp Julia — mint azt annak idején jeleztük is — betegsége miatt nem vehetett részt.

Culp Julia hangverseny ének művésznőn kívül még Grünwald Richárd vonós melodeon és citara művész, működött közre.

Ami a Culp Julia hangját megjelenését és egész szereplését illeti, csak annyit mondhatunk, hogy egyáltalán nem voltak túlzottak a fővárosi lapoknak reá vonatkozó kritikái.

Gyönyörű alt hangja van, mely lágy és kellemesen csengő, a nőknél szokatlan erejű és áthatós, mind a mellett a legcsekélyebb mértékben sem bántós.

Grünwald Richárd vonós melodeon és citara játékával gyönyörködtetett. Mesteri tech-

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájce)

„Roche”

*Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

nikájú játékaival mindkét hangszeren bemutatta a művészt, mely egyformán kedves és megkapó volt.

Mindnyájan megvultunk elégedve és a közönség igaz érzelmeit mi sem tolmácsolja jobban mint az a sok taps és éljen, a melylyel a szereplőket, különösen Culpot, a lámpák elé hívták. A felvillanyozott kellemes hangulat az étteremben is folytatódott, a hol a távozó Culpot még hatalmasan megéljenzették. A viszontlátásra.

HIREK.

Meskó László fogadása. Az új államtitkár fogadására városunk lakossága erősen készül. Tegnapelőtt a városházán Májerszky Béla elnöklelte alatt értekezlet volt, amely a vasutnál való fogadást, bankettirozást és este tánc-zené adását határozta el. Egy bökkenő van azonban, senki sem tudja, mikor jön az ünnepelt férfi, mert Meskó elejét akarja venni a fogadtatásnak és nem közli érkezési idejét.

Választás. F. hó 3-án volt Nagykállóban a tüzoltó egyleti közgyűlés amikor főparancsnoknak Klein Jenót választották meg.

Dalárda vigestélyét folyó évi február hó 12-én este 8 órakor a Korona disztermében tartja. A meghívók megcímzése és szét-hordása után is nagy érdeklődés mutatkozik az estély iránt, amennyiben sokan meghívót kérnek, mely utolsó számig mind elfogyott. A m. tisz. közönséget kérjük, hogy asztalairól előre gondoskodjanak. — Rendezőség.

Az új állomás építése. Ismertettük már lapunkban az új vasuti állomás tervét. Jeleztük, hogy az a szatmári indóház mintájára készül. Az építéshez már a tavasszal hozzá akarnak fogni. Folyó hó 6-án Bacsinszky Vladimir vezetése alatt egy küldöttség helyszíni szemlét tartott, hogy az előzetes intézkedések már most megtehetőek legyenek.

Szervezködő gyűlés. Tegnapelőtt a Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíjegyletének a tagjai értekezletre jöttek össze és mozgalmat indítottak egy Nyiregyházán felállítandó fiók létesítése ügyében. Pár hét alatt 36-ra szaporodott a létszám és az élénk érdeklődésből azt következtetjük, hogy ez a szám rövidesen meg fog tiszszereződni. A 14 évvel ezelőtt alakított országos intézmény évente 50,000 koronát ad jótékony célra, 149 fiókjához 42000 munkás, iparos, tanító, tisztviselő tartozik. Az egyletnek 2,400,000 kor. az alaptőkéje. A tagok 20, 24 és 30 fill. heti illetményt fizetnek. A felvétel orvosi vizsgálat nélkül történik. A tagok rokkantság esetén heti 12, illetve 14 és 17 kor. rokkantságsegélyt kaphatnak. A biztosított árvaínak mindegyike a járulék 1/6-odát, azok nemléteben az özvegy a befizetett összeg egyharmadát kapja végkielégítésül. Erre az igazán nemes célt szolgáló egyesületre felhívjuk olvasóink figyelmét.

Intő példa. Nyiregyházán gyakran fordul elő, hogy az embereket veszettség gyanuja alatt álló ebek megmarják. A szobakutyák tartása ugyanis divattá lett, ami annak tudható be, hogy egyesek figyelmen kívül hagyják azon veszedelmet, amely a kedveuc állatoknak, az emberek közelében való tartózkodásából származik. A rendőség fogdosztatja a kóbor ebeket, de a dohány szállítókkal és a piacra járókkal újabb állatok kerülnek hozzánk, melyek a helyi állományt veszélyeztetik. Nem régiben magas állású tisztviselő vitette fel magát városunkból a Pasteur intézetbe. A napokban pedig a Badur bokorból Hosinszki János kocsist beteg állapotban szállították be az Erzsébet kórházba, ahol kitört rajta a vizszony és a legnagyobb kínok között halt meg.

A Nyiregyházi Társadalmi Kör f. hó 3-án meg nem alakult, mert a meghívók késedelmes kibocsátása következtében a határidőről az érdeklődőknek csak egy töredéke értesült. Elhatározták ennek következtében, hogy az összejövetel csak értekezletnek tekintetik, amely megbizta a jelenlevőket tagok gyűjtésével. Amennyiben pedig a kör érdekében fáradozók hivatalos elfoglaltságuk miatt a kívánt helyeken mindenütt nem jelenhetnek meg, a jelentkezést e hó 15-éig kiadóhivatalunk is közvetíti. Mult számunkban körvonaloztunk ennek a hézag pótló egyesületnek a nemes céljait, melynek pótlásaként csak azt közöljük, hogy az eddigi megállapodások szerint vezetőkül egy tekintélyes ügyvéd és egy főgymn. tanár van kiszemelve.

Gyűlés. Az ipartestület előjárósága f. hó 5-én előjárósági gyűlést tartott. Segéddé avattak 9-et, tanonccá szerződtek 19-et, A f. hó 17-én tartandó gyűlés elé terjesztendő zárszámadást és költségvetést elfogadták. Erről a testületről megelégedéssel irhatjuk, hogy az utóbbi időben modern alapokra helyezkedett, ügyvitelét reformálta és tudatára ébredt annak az erőnek, amelyet egy közel 1000 tagot számláló egyesület képvisel.

Az öregek bálja. Mintha a régi jó idők szelleme érintette volna a lelkeket, olyan feszelen és igazi élvezetet nyújtó volt a ma egyhete megtartott Öregek Bálja. Az elmúlt idők kedves szokásához hiven megjelentek az öregek és bemutatták a fiatalságnak, miként mulattak, amikor még kevesebb volt a képmutatás és több a szivesség. A termék zsuffolásig voltak megtelve es a mulatság tartott nem a szokásos „világos kiviradtig, hanem másnap délig. A négyest 110 pár táncolta. A bevétel is igen szép eredménnyel járt, összes bevétel 768 kor. 40 fill. volt. Jegyeiket megváltották: Ms. dr. Meskó László ur 10, Guttmann Sámuel 5, Berczik Nándor (S.-A.-Ujhely) 3, Stoller Ferencz 4 koronával. Felülfizettek: Gutyán Mihály 1, Cséplő János 1, Gázsó Sámuel 1, Gorzsás József 1, Kirtyán Sámuel 1, Bordás András —60, Vinai József 2, Hagymási Károly 1, Kulesár Kálmán 1, Sulyok János 1, Midrák János 1, Mikler János 1, Tomasovszky László 3, Czákó Ferencz 1, Huray Dániel 2, Pátróvics László 2, Adorján János 1, N. N. —40, Guttmann Farkas 1, Rikli András 1, Antal Lajos 2, Antal János 3, Dojcsák Mihály 1, dr. Konthy Gyula 3, Trakk Géza 2, Szemán Victor 1, Timarovszky Frigyes 1, Horvát Lajos 1, Stein Ignác 2, Zinner Jenő 2, Szilas Mór 3, Szilas Sándor 1, Friedmann Lajos 1, Barzó György 3, Kálmánchelyi Sándor 1, Klafter Ignác 6, Szücs Mihály 1, Kiss Károly —40, Magera Gusztáv 1, Stark Mór 1, Simkó Géza 1, Bodnár Lajos 1, Szilágyi Mihály 1, dr. Stark Sámuel 2, Matulka Ödön 1, Grünberger Lajos 2, Braun Miksa 1, Szedleczky Sándor 1, Kirtyán Lajos 1, Misk Pálné 1, Szkubán Mihály 1, Kazár Ferencz 1, Molnár György 1, Szakács Dániel 1, Dokupil Gyula —60, Herskovics Márton 5, Botka István 3, Papp Béla 1, Moravec András 1, Rakovics Gyula —40, Kohn Ignác 2 koronát, összesen 89 kor. 40 fill., mely felülfizetések köszönettel fogadtatnak, egyidejleg nyugtáztatnak.

A kereskedő ifjak folyó hó 16-án tartandó táncestélyéről már adtunk hírt. A meghívókat a napokban hordták szét, melyből megtudjuk, hogy védnöknőül dr. Flegman Sándornét, Grosz L. H.-nét, Hoffmann Mihálnét, Klár Andornét, Kovách Eleknet és Szalánczy Ferencnét sikerült megnyerni. Ez a névsor már maga biztosítja a sikert. Az estély iránt az egész megyében érdeklődés mutatkozik.

Az izr. nőegylet estélyére szóló jegyét utólag megváltotta Reisman Herman cég 20 koronával és Marton Ármin 12 koronával.

Kisiklott mozdony. A kisvasutak egyik teher vonatának a mozdonya tegnap előtt a kendergyár mellett kisiklott.

Elgázolt ember. A rákosi rendező pályaudvaron f. hó 6-án egy ismeretlen, közeposztályhoz tartozó embert a vonat elgázolt. Zsebében több Nyiregyházáról kelteztet levelet találtak, melyeknek ismeretlen írójuk őt atyjának szólította. A vizsgálat folyik.

Hangverseny. Májerszky Béla polgármester a városháza nagytermét átengedte a Munkácsy János által rendezendő hangverseny céljaira. A magyar származású fiatal hegedűművész f. hó 10-én tartja meg érdekesnek ígérkező hangversenyét.

A rendőrkapitányok kongresszusa. A törvényhatósági és rendezett tanácsú városok kapitányai f. hó 18-ára Budapesten kongresszusra jönnek össze, hogy a vidéki rendőség újja szervezése felett tanácskozzanak. Nyiregyháza városát értesülésünk szerint Kertész Bertalan fogja képviselni.

A városi dalegylet. negyed izben tartja meg vigestélyét, hogy az ahoz fűződő kedves emlékeket szaporítsa. Évről-évre fokozódó érdeklődés mutatkozik ez estély iránt, ami nem csoda ma felgondoljuk, hogy az élet küzdelmeibe fáradt embereknek nem akadémikus fejtegetésekre, bölcselkedésekre, hanem a vigestély keretében beilleszthető szórakozásra van szükségük. A rendezőség a műsort titokban tartja, de annyit elárulhatunk, hogy az a mult éveket is felül mulja, változatosság és ötletesség tekintetében. A vigestély f. hó 12-én a Korona szálló termében fog lezajlani. A helyárák a szokásosak.

Elgázolt ló. Dalanics János hugyjai lakos folyó hó 5 ére viradóra Nagykállóból hazafelé ment és lovai elragadtak. Később egyik lovát a mozdony elütötte. A vonatot szerencsétlenség nem érte habár a nagytömegben könnyen kisikolhatott volna.

Szerencsétlenség. A Leveleki-féle bér-gazdaságban tegnapelőtt egy megvadult ló Lázár Ferenc kocsist megrugta. Nevezett olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy állapota reménytelen.

Egy éjszaka története. Ma egy hete éjjel szélvihar dühöngött, amely a havat rakásra hordta. A nyiregyházavidéki kisvasutak egyik vonata a Telektanya közelében nyílt pályán akad el és a sikságon a hóviharnak egyedüli akadálya képezte. A metsző hideg a vékony falakat átjárta és a bennlevőket a megfagyás veszélyének tette ki. Egyik előfizetők írja, hogy a postakocsiban nem volt egy darab fa sem és a beosztott tisztviselő éjjel küldött a közeli tanyákra egy kis tüzelőt kérni. Reggeire a hófuvásból a kocsinak csak a teteje látszott ki s amidőn a munkások elhányták a havat, a bennrekedtek a kocsi oldala mellett készített méter széles levágásban lebo-csátott létrán kapaszkodtak fel a hóhányás tetejére állított szánkákhoz. A postás, miután az anyagot Nagyhalásznak átadta, Kriston üzletvezetővel másnap szánkán jött haza.

Nyilvános köszönet. A „Nyiregyházi Általános Hitelintézet” tekintetes Igazgatósága a kereskedő tanonciskolának 25 koronát adományozott. Fogadja a tek. Igazgatóság áldozat készségért az iskola nevében kifejezett hálás köszönetemet. Nyiregyháza 1907 január 31. Ruhmann Andor igazgató tanító.

A nyiregyházi I-ső polgári temetkezési társulat évi rendes közgyűlését február 10 én délután 2 órakor tartja a városháza disztermében, Kubacska István elnöklete alatt.

Hivatásának áldozata. Rakamazról értesítenek bennünket, hogy Wolf István nevű állomási alkalmazott a vihar által a táviró huzalok közzé csapott fagalyakat szabadította ki, amidőn egy ág kisiklott kezei közül és a félszemét kiütötte.

Talált hulla. Gáva közelében egy munkásosztályhoz tartozó nőt találtak megfagyva. A személyazonosság meg-

Farsangi és báli

idényre ajánlja legdivatosabb batisztokat. selyem szöveteket, gazé és legujabb esteli ruháknak való kelméket KREISLER SIMON cég Nyiregyházán.

állapítása végett a vizsgálatot tolyamatba tették.

Emlékeztető. Az iparosok álarcos bálja f. hó 10-én fog a Koronában lezajlani.

Korlátozás megszüntetése. Egyes államvasuti vonalakra fennállott korlátozást f. hó 8-án a Máv. igazgatósága megszüntette.

Az anyósa miatt. Nagy Gábor tiszalöki lakos állandóan civódott az anyósával, ami miatt tegnapelőtt a nyakát borotvával elmetszette. Az anyós azonban észrevette a cselekményét és orvosért futott, de — a Nagy Gábor szavai szerint — csak azért, hogy őt tovább gyötörhesse.

Purim-bál. Az izr. ifjúság szokásos purimbálját ez évben is megtartja. Az előkészületek most folynak és biztosra lehet venni, hogy az ez évi mulatság is kitűnően fog sikerülni.

Amiben Bécsét megelőztük. A bécsi lakokban olvassuk, hogy az ottani közuti vasutak a helyi forgalmat lebonyolító kocsik fűtését határozták el. A nyiregyházavidéki kisvasutak lefőzték a németeket, mert a helyi motorok is forró viz fűtésre vannak berendezve és a nagy hidegben kevés pénzért kellemes melegben utazhatnánk rajtuk, — ha a gépek be nem fagynának.

Bankógyár részvénytársasági alapon. Nyiregyháza város r.-társaságait nagy veszély fenyegette, mert egy új vállalat volt alakulóban, amely náluk busásabb jutalékot ígért. Szabó Miklós budapesti lakos f. hó 4-én megjelent a bécsi fénynyomok szakegyületében és egy teljesen szakképzett egyént kért, mert állítása szerint Brassóban egy fénynyomó intézetet akart létesíteni. Az egyesület Kirking Vilmost ajánlotta, aki jeles bizonyítványokat mutatott fel, Szabó a 280 kor bért szó nélkül megadta, sőt utközben már tel is emelte, Miskolcon észre vette a német, hogy nem jó irányban jönnek, de Szabó azzal nyugtatta meg, hogy amarra hófúvások miatt menni nem lehet. Nyiregyházán leszállt Szabó az utasával és egy „sógorához” hívta vacsorára. A német követte e tanyára, ahol disznótorhoz ültették, de Kárkingnek sem a szokatlan ételek, sem a gyanus környezet nem tetszett. Borközi állapotban azután Szabó elárulta, hogy egy tarsaság pénzt rakott össze és bankógyárat csinál, amelynek ő lesz a műszaki főnöke. Fel is mutatták mindjárt a sokszorosítandó 50 és 100 koronás bankókat. Kirking kijózanodott és mindent megígért, nehogy valami baleset érje. Másnap főfájást színel, de az orvoshoz nem engedték. Harmadnap betértek a vasuti uton levő Grószfélé koresmába, ahol Szabó italneműt rendelt, Kirking pedig egy előre elkészített cédulát nyomott a koresmárosné kezébe, melyben rendőrségi beavatkozást kért. A rendőrség el is fogta őket, Szabó be is ismerte tettét, de könyv nélkül citálta a büntetőtörvénykönyv azon §-át, amely csak a bankógyártással kísérletezőt rendeli büntetni. Ő pedig még egyetlen bankónak a lefotografálását sem kísérte meg. A részvénytársaság így megbukott, mielőtt a busás osztalék fizethetésére kerülhetett volna a sor.

Köszönet nyilvánítás. A „Nyiregyházi Gazdasági és Kereskedelmi Hitelintézet” tekintetes igazgatósága a kereskedő tanonciskolának 50 koronát adományozott. Fogadja a tekintetes igazgatóság áldozat készségért az iskola nevében kifejezett hálás köszönetet. Nyiregyháza 1907 február 8. Ruhmann Andor igazgató tanító.

A fakereskedők szervezkedése. A vidéki fakereskedők f. hó 10-én Budapesten (Nádor-u. 14.) szervezkedő gyűlést tartanak. Meghívták a nyiregyházai kereskedőket is.

Milyen magas a hó. A földmivélsügyi miniszterium közli, hogy a Felső Tisza, Bodrog, Sajó vidékén 3 méter magas a leesett hó. Ebbe az első zónába sorozza a Bodrogról és Szabolcsme gyének Dombrád környékén fekvő részét is.

Forgalmi akadály. A hófúvások miatt az államvasuti vonatok a menetrendet betartani nem tudják, sőt a tiszapolgári vonalon a közlekedés 3 napon keresztül szünetelt is.

Köszönetnyilvánítás. A Nyiregyházi Gazdasági és Kereskedelmi Hitelintézet R. T. 25 koronát volt kegyes a polg. leányiskola céljaira kiutalni. Fogadja érje az iskola nevében hálás köszönetemet. Nyiregyháza, 1907. február 8. Gáspár Gésáné, polg. isk. igazgató.

Cselédlakások. Szabolcs vármegyében is panaszoknak a cselédlakások építésénél való rendszerre, amely drágasága miatt a gazdáknak, rossz beosztása miatt pedig a cselédek érdekeit nem elégíti ki. A földmivélsügyi miniszter 100 lakás-tervezetet készített, amely a gazdasági egyesületnél megtekinthető és 100 korona sokszorosítási költség megtérítése ellenében a ministeriumnál meg is szervezhető.

Közgyűlés. Az iparos olvasóköri évi rendes közgyűlést f. hó 17-én fogja megtartani.

Segély nélkül meghalt. Kozma János kisvárdai lakos napszámos január 30-án este bepálinkázva Csorba Károly hentes istálójába ment aludni, ahol neki Csorba megengedte hogy míg a nagy tél tart, ott aludhat. Másnap reggel, amidőn Csorba bement az istállóba, Kozmát eszméletlen állapotban találta miről azonnal a rendőrségnél jelentést tett. A rendőrség az esetről Dr. Berta Sámuel körorvost értesítette, ki a hejszínére sietett. A betegembert megvizsgálta és a helyi kórházba kiszállítottatni rendelte. A rendeletet a rendőrség azonnal teljesítette, azonban a nehézségbe ütközött mivel Dr. Mosánszky a felvételt kétesetben megtagadta, jöllehet a főszolgabíró szóbelileg elrendelte a beteg felvételét, s így a szegény embert a városon végig eszméletlen állapotban kétszer kellett a kórházba és vissza egy szánkán hurcolni Hetivásár is lévén a közönség is megbotrákozott rajta. Másodszori visszahozatása már d. u. 1 órakor történt a szánkáról levéttett és a rendőrségi szobába helyeztetett el a további intézkedésig. Kozma mint egy félóra múlva a nélkül, hogy eszméletre tért volna, meghalt. Az esetről a szolgabíróhivatal jegyzőkönyvet vettetett fel.

Megégett gyermek. Büdszentmihályról írja tudósítónk, hogy Péter Tamás Zsuzsánna nevű 14 éves kis leánya beleesett egy dézsa forró vízbe és 1 napi kínos szenvedés után meghalt.

Orvtámadás. A dohányraktár mellett, a tegnapi esteli fizetés után a lányokat 10—15 csavargó megtámadta, de a lányok olyan ügyesen védekeztek, hogy a lovagok véres fővel hagyták ott a küzdteret.

Tulipános pánszláv gyufa. A rózsahegygyufagyár, melynek Jancsek János és fia czéga a tulajdonosa, gyufagyártmányait tulipán rajzzal, „A hazáért” „Pártolyuk a hazai ipart” stb. feliratokkal ellátva hozza forgalomba. Hát ez természetesen megengedett dolog, de az már ocsmány dolog, hogy ezek a jeles hazafiak tulajdonképpen inkarnátus pánszlávok, akik a tulipánjelvényt csak a magyar emberek bolondítására használják, az elért hasznot azonban pánszláv intézményekkel osztják meg. Ezt bizonyítja a „Slovensky Tvdennik” című pánszláv lapban-tót nyelven megjelent következő hirdetés: Egymásért! Tót Gyufa 5% a tót nemzeti muzeum javára. Készítik: Jancsek János és fia Rózsahegyben. Azt hisszük, hogy ennek olvasása után elmegy minden magyar ember kedve a tulipános pánszláv gyufa vásárlástól.

A tulipán-szövetség és a magyar védőegyesület f. hó 4-én a Budapesten tartott együttes nagy gyűlésen teljesen egybeolvadt. Ennek a következtében megvalósítható a két egyesület helybeli fiókjának azon határozata is, amely a tömörülés mellett foglalt állást és az egybeolvadást pár héttel ezelőtt ki is mondta.

A telefon névsorról. A nagyváradai posta-távirda igazgatóság által 1907. januárban kiadott névsor tele van sajtóhibával. Nemcsak betűhibák fordulnak benne elő, hanem a hívó számok is megbizhatlanok. Már most el lehet képzelni,

az előfizetők bosszuságát, amikor 10—15 percnyi werklizés után a központ kegyes meghallgatni és az általa bemondott rossz szám következtében idegen személyt hív a telefonhoz. Ezzel azonban még nincs a kellemetlenségnek vége, mert 1/4 óráig kell a központnak lecsengetni, hogy a jelentkező azután újból felcsengethesse és névvel jelentkezhessek. Természetesen ezalatt az idő alatt nemcsak a hívó bosszú sodik, hanem az a harmadik személy is, aki a postaigazgatóság jóvoltából jut egy negyedórás fülgyakorlathoz.

Szőlőművelők figyelmébe. A földmivélsügyi miniszter kísérleteket végeztetett a Delaware nevű szőlőfajjal és azt tapasztalta, hogy annak a filoxerával szemben kicsiny az ellenállása, termés mennyisége kevés és a talajban nagyon válogatos.

A debreceni keresk. kamara a Duna-Tisza csatorna ügyében a kerületébe tartozó megyékben levő érdekeltséget gyűlésre hívta össze, amelyen kimondták, azt a kívánságot, hogy a csatorna a szolnoki torkolatnál létesüljön. Szabolcs vármegye is kell, hogy ezen határozat mellett foglaljon állást, mert az a szabolcsi víziutak létesítését is maga után vonja.

Az érdekeltek figyelmét a debreceni kereskedelmi és iparkamara ezennel felhívja a szatmári kir. ügyész által közzétett árlejtésre. Verseny tárgyát képezi a szatmári fogház villanyvilágítási berendezésének átalakítása. Az ajánlatok 1907. február 18-án d. e. 10 órára nyújtandók be. A bánatpénz összege 150 korona. Elhelyezendő az ajánlat kapcsán. Az ajánlat a szatmári kir. ügyészhez küldendő.

Lakásváltozás. Dr. Gara Sándor ügyvédi irodáját Zöldségtér 1. sz. alá, a Gyurcsánfélé házba helyezte át.

A cognac mint szépítő szer. Margit olasz királyné tudvalevőleg a legszebb uralkodónők egyike Európában, arcbőre rednkivül tiszta és csodálatosan lágy és sima. Az osztrák magyar nagy követség attaséja nem rég bókot mondott erre nézve a királynénak aki mosolyogva azt felelte, hogy arca üdességét egy földijének az Eszterházy cognacnak, — mely tiszta bordesztilátum, — köszönheti, amelyet rendszerint este lefekvés előtt szokott használni, Oh felség, mondotta erre a diplomata, ez a dolog nagyon meglep engem.

Pármai ibolyaszappan. E névalatt pár év óta egy kitűnő mosdószappan van forgalomban, Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha e kedves gyöngéd illattal ellátott szppanról tudjuk azt, hogy az arcbőrt finomítja, üdíti, ugyannyira, hogy még a legérzékenyebb arcbőrűek is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árért külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk, hogy a nem szánalmas partolás céljából, hanem a saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 darab 70 fillér, 3 darab 2 kor Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható Nyiregyházán Ruzsonyi Pál üzletében és Korányi Imre, Dr. Szopkó Dezső és Nagy Kálmán gyógyszerárjaiban. Ugyanott más kitűnő olcsóbb szappanaim is 20 fillértől kezdve kaphatók.

KÖZGAZDASÁG.

Termény árak:

Buza	6:30—6:50
Rozs	5:15—5:30
Árpa	5:20—5:50
Zab	6:00—6:20
Tengeri	6:50—6:60

Zilahyék Nyiregyházán.

Ujabb négy estén szórakoztatott minket a debreceni színház, előadván két fővárosi szenatiót premiére-ben, és két nagyon ismert és ennek dacára nem vonzó darabot.

Első estén a *Tolvaj*, Bernstein H. nagyhatalú színműve került előadásra, érthető érdeklődést keltve a zsufolásig telt ház előtt. A műnek számos nagy jelenetre alkalmat adó tartalma röviden a következő:

A vagyonos id. *Lagardes* és második neje vendégül látják a szegényebb ifj. *Lagardes* és bájos elegáns nejét villájukban. Az idősebb *Lagardes*nek első házasságából egy 18-19 éves fia van, kit atyja házassága kissé ábrándos, melancholikus, zárkózott hajlamokra indít, a mi nem akadályozza, hogy a vendég fiatalasszonynak szerelmet ne valljon, részére ennek szobájába leveleket ne csempésszen be, habár az ifju, kissé kaczer vendég komolyan kijelenti előtte, hogy — imádja férjét. És valóban ezt a szenvedélyes szerelmet minduntalan tanúsítja férjével való jeleneteiben. Azonban a fiatal vendég szobája mellett van a háziasszony bondoirja, ebben ennek kis íróasztala, a melynek fiókjából folyton szedi valaki az oda helyezett pénzt és a hiány rövid idő alatt 20000 francot is meghalad. A házi ur a vendégek tudta nélkül deteectivet vezet be a házhoz, ki kétségtelen bizonyítékait adja annak, hogy a tolvaj — a házi ur fia, a 19 éves *Fernand* (Bérczi.) A consternatio óriási, az öreg apa fájdalma lesújtó, hivatja fiát, de senki sem vállalkozik a fia értesítésére — csak a szép fiatalasszony. Ez megy érte, s visszatér azzal, hogy — nem találja. De megjelenik *Fernand* önkényét és — ügyetlen védekezés és habozás közt — beisméri bűnét. — Az ifju pár nyugalomra tér, a hol a férj az eset hatása folytán nehezen melegszik fel neje szerelme iránt, majd a *Fernand* által beismert módszer helyességének próbájául feltöri neje fiókját, abból egy tárczát huz ki, a melyben 6000 franc van. Ebből aztán minden kiderül. A szép asszony bevallja, hogy a tolvajlást ő követte el, el pedig azért, hogy férje előtt mindig elegáns lehessen, hogy szerelmét mások drága ruhái ne veszélyeztessék. Csak szerelmeért, csak férje szerelmének megtartása végett tett így. — Nos, a férj — a szép asszonyok férjei oly — hogy is mondjam — jók, hogy — megbocsát. — Igen ám, de miért vette magára a bűnt *Fernand*? Mit keresett *Fernand* a felesége melletti szobában? Itt hiába esküszik a nő, ennek ártatlanságát nem hiszi el.

— Az apa tudatja határozatát fiával. El kell mennie Braziliába két évre, főleg, hogy a veszélyes *Paristól* — melynek erkölcsatlensége vitte bűnbe a fiut — távol tartassák. — A fiatal pár is jelen van, az asszony várja, hogy férje felfedi az igazat, — de ez hallgat, és a szenvedő fiu keserves zokogás közt távozik. — Ekkor a bűnös nőtől kitor az igazságérzet és bevall mindent, ami a férj előtt annak bizonyosága, hogy csakugyan viszonya van *Fernand*dal, de a nő ezt azzal az elhatározásával czáfolja meg, hogy kész ő férjével Braziliába menni, — maradjon *Fernand* itthon. — Így is történik és nincs semmi baj.

Attól tartok, hogy a mi vidékies erkölcsi fogalmaink szerint az a feleség, aki lop, hogy elegánsul öltözködhessék, hogy férje szerelmét ezzel biztosítsa, a ki amellet igyekszik a körülrajongás központja lenni — nem az urát, magát szereti. Az a férj, ki a hozzá való szerelem illetően bizonyosságait és a bűn eme védelmét elfogadja — nem a feleségét, hanem a nő szépségét szereti. Ebben a szerelemben az érzékiség dominál. És szivebben fogadom a megoldás, a lebonyolítás feletti kielégítetlenség érzetét ezen okból, mint abból, hogy — ezuttal *Hahnel Aranka* (az ifju bűnös) nem tudta megérthetővé, rokonszenvenné tenni alakítását. A 19 éves ifju önvallomásánál nem látszott meg aggálya — de lelkiismert furdalása sem. Az apa fájdalma nem indította meg, a fiu búcsuja nem hatott rá. Közönyös volt, közönyös attól kezdve, hogy a detektiv felfedezi a tolvajlást. — Ez a közöny annyi önzésről tanuskodik, hogy valóságga — daemonilag gonosz nő volt ábrázolva. És bármily nagy volt művészete

ott, hol férjével szeretkezik, és ott, hol férjét meggyőzi bűnének indokairól: egészben véve nem győzött meg arról, hogy a feloldásra, a teljes bűnbocsánatra érdemeket szolgáltatott. — Jó volt *Békés* az apa, és *Bérczi* a fiu szerepében, nem különben *Ternyei* és *Szakács*, habár az első felvonás emez együttése, a hol a detektiv vizsgálata eredményét tárja fel — kissé vontatottan ment. — Lelkes tapsokban nem volt hiány.

Második este a jó *Szigeti-féle Falusiak* került előadásra, a mi alkalmat adott *Békésnek* és *Zilahynak* kiváló alakításra. Külön kell azomban *Szabó Irmáról* megemlékeznünk, bár *Ternyei* sem hagyott kívánni valót. Gördülő, jó kedvű, pompás előadás volt ez.

Szerdán a *Lucifer*, az olasz *Buttinak* szenatiós darabja lett premierben bemutatva. A historia százszor fel lett dolgozva, *Montecchi* és *Capuletti*. Két család két gyermeke szereti egymást, a szülők a házasságot ellenzik; ez a keret. Egy helyen az ellenzés oka az, hogy gazdag és szegény, más helyt a rangkülömbőség, majd a vallás különbözősége, ismét a nemzetiségi, vagy a politikai ellentét és a többi és a többi. Ezuttal a fiatal ember atyja — felszentelt pap volt — és most szabadgondolkodó, hitet, vallást, istent tagadó; ebben a nézetben van felnevelve az életnek és a tudománynak a fia is. A leány istenhívő és szerelmes, atyja ellenzése folytán megszökik a fiuval, és vele néhány hónapig boldogságban él. Ez a története a három felvonásnak. A negyediknek kezdetén menthetlenül, halálosan beteg az ifju nő és a férj megrázó bánatában kérdőre vonja atyját, mi sújtja őt és a fiatal nő életét? A felelet az, hogy miként a tavaszi szelek annyi virág és gyümölcs termésére hivatott gyökereit tesznek tönkre, akként, hiszen a természet műhelyébe nincs mód betekinteni. Ekkor kitor a fiuban az elkeseredés: miért kell hát tagadni a titkot, a sejtelmest, a hitet, Istent? És a midőn a plebanos jó, s lehajtott feje tudtára hozza a catastrophát, — a szerencsétlen férj — ott hagyja atyját, a pap kezére borul és imádkozni akar. A szétfolyóan, lassan haladó cselekvény az utolsó felvonásért türendő el, a mely hatására lesújtó, megindító. A probléma: *kell-e, szükséges-e a hit?* A felelet: *nelkülözhetlen*. De a mű — ha eltekintünk az utolsó felvonás művészi kiépítésétől — gyöngé érvekkel szolgál. Kicsinyesek a kisvárosi plébános argumentumai, és nem meggyőző a vég, a hol a lesújtó szerencsétlenség, tehát vagy a fájdalomtól való megtörtség, vagy a büntetéstől való félelem vezet a hithez. Pár szóval csak a leány atyja ad igaz magyarázatot, *A hit: a remény, az ideál, a lelkesedés és a megnyugvás*. A hit kell, mert ürességet tölt be.

Habár az első három felvonás kissé gyorsabb tempóban is végezhető és benne sok ok nélküli, felesleges pausa elkerülhető lett volna: egészében az előadás jó volt. *Szabó Irma* és játéka kedves és szép volt, kitűnő volt *Békés* és *Ternyei*, míg *Szakács* a *Lucifer*-szerepben, tagadhatatlanul nagy buzgalommal és ambícióval, koronként nagy hatással játszott, de sokszor kifejezéseit variálva ismétli, ami a hatást károsan befolyásolja. Egyike ő a társulat legjobb erőinek és így nem lehetünk elnézők apróbb hibái iránt sem.

Csütörtökön a *Fényes* irta *Csöppség* ment, kitűnő előadásban, jó kedvvel; *Zilahynak* az első felvonásbeli alakítása, mozdulataival, a hogy a pipát tartja, lehajol, iszik, ül, áll, tánczol: tipikus, nagyszerű. *Szabó Irma* elejétől végig kedves volt, szép volt és nagyon-nagyon jól játszott. *Szakács* a züllő alakot kitűnően játszotta. A színház zsufolásig megtelt.

Egyébként mind a négy estén volt szépen közönség, — de mily életveszélyes, néha sötét uton kell oda jutni, Önállósági törekvésünknek ez ép oly sokat árt, mint az, hogy a város a téli saisonra mit sem áldoz, és így nem teszi lehetővé, hogy operette előadásokban is legyen részünk.

Szerkesztői üzenet.

Z. urnak Helyben Technikai okokból jövő számunkra maradt. Üdv.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
SCHLICHTER GYULA.

Hirdetések.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefu cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánczata van.

I doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Meghívás.

✿ A nyiregyházi iparos olvasókör ✿
f. évi febr. hó 17-én d. u. 3 órakor
saját helyiségében tartja meg

≡ évi rendes közgyűlését, ≡

melyre az olvasókör t. tagjai ez uton is tisztelettel meghivatnak.

Nyiregyházán, 1907. február hó.

AZ ELNÖKSÉG.

Tárgysorozat:

1. A választmány jelentése a lefolyt év eredményéről.

2. A választmány által előterjesztett költségvetés megvitatása és jóváhagyása.

3. Jegyző és könyvtárnok megválasztása 2 évre.

4. Indítványok tárgyalása.

Határozat képtelenség esetén a közgyűlés f. hó 24-én, tekintet nélkül a megjelent tagok számára fog megtartatni.

19. §. A közgyűlésen az összes tagok megjelenhetnek, azonban tanácskozási és szavazati joggal csak azok birnak, kik félévnel nagyobb tagdíj-hátralékban nincsenek.

27. §. Esetleges indítványok legkésőbb a közgyűlés előtt 3 nappal az elnökséghez szóval vagy írásban adandók be.

SIRKÖVEK

mindenféle alakban és nagyságban
legolcsóbb árak

mellett kaphatók:

FÜHRER ZSIGMOND FIAINÁL

Nyiregyházán,

Vármegyeház-utca 5-ödik szám.

A Nyiregyházi Villamossági Részvénytársaság

1907. évi február 18-ikán d. u. 2^{1/2} órakor Nyiregyházán, a társaság hivatalos helyiségében megtartandó

= X-ik évi rendes közgyűlésének =

napirendje:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 1906. évi jelentése s ezzel kapcsolatosan a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és határozás a nyereség felosztása iránt.

2. Határozás az igazgatóság és felügyelő bizottság részére adandó felmentés tárgyában.

Nyiregyháza, 1907. február 5.

3. Egy igazgatósági tag választása.
4. A felügyelő bizottság megválasztása.

5. Az igazgatóság jelenléti jegyei értékének megállapítása.

6. A felügyelő bizottsági tagok évi tiszteletdíjának megállapítása.

Az igazgatóság.

Az alapszabályok 19. és 21. §-ai szerint minden részvényes, minden 5 darab általa letett részvény után egy szavazattal bír és azon szavazatra jogosult részvényesek, akik a közgyűlésen személyesen vagy képviselőik által részt akarnak venni, a közgyűlésre kitűzött határnap előtt három nappal részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt Nyiregyházán, a társaság pénztáránál, vagy a Nyiregyházi Takarékpénztár-Egyesületnél, vagy Budapesten a "Részvénytársaság Villamos és Közlekedési Vállalatok számára" czég pénztáránál (V. Béla utca 5.) letenni tartoznak. Mérleg számla 1906. december 31-én. Vagyona: Központi telep: épületek, vezetékhálózat, gépek, transzformátorok, árammérők, újabb befektetések stb. 729737 K 07 fill., áru- és anyagkészlet 32010 K 27 fill., fogyasztók számlája 35297 K 19 fill., pénztár számla 2457 K 17 fill., Nyiregyházi Takarékpénztár-Egyesület, Nyiregyháza, 567 K, különféle activák 10365 K 65 fill., összesen 810434 K 35 fill. Teher: Részvénytőke számla 600000 K, törlesztési és értékesítési tartalékok 123062 K 65 fill., hitelezők 28598 K 05 fill., különféle passivák 3347 K 15 fill., nyereség áthozat 1905. évről 1927 K 55 fill., nyereség 53498 K 95 fill., — 55426 K 50 fill., összesen 810434 K 35 fill. — Nyiregyháza, 1906. december 31. Szohor Pál s. k. üzletvezető. A Nyiregyházi Villamossági Részvénytársaság igazgatósága: Gulácsy, s. k., Dr. Kovách, s. k., Zucker, s. k. Megvizsgálta és rendben találta a felügyelő bizottság: Semogyi Gyula s. k., Dr. Konthly Gyula s. k., Porubszky Pál s. k., Szegő Simon s. k.

KOHN SAMU

szobafestő és mázoló

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Elvállal minden e szakmabeli épület, templom, szoba, fa és vasnemű szakszerű festését és mázolását a leg egyszerűbb valamint legdiszesebb kivitelben.

Különleges faerezések.



MODERN

VÁROSI LAKÓHÁZAK

VIDÉKI KASTÉLYOK stb. számára.

ÉPÍTÉSI TERVEK

Nyiregyháza

Városház-utca II.

Debreczen

Kossuth-utca 26.

Pavlovits
Károly
műépítésznél.



A Magyar Védő-Egyesület
= védjeggyel ellátott =

SOROMPÓ

szivarka hüvely

legjobb hazai gyártmány

kizárólagos főraktára:

Stern Emánuel Fia

utóda

nagyfőzsdéjében.

Ezer hold körüli birtok Szabolcsmegyében kibérlésre kerestetik.

Instrukcióval vagy anélkül. Bővebbet a kiadóhivatalban.



Szőlő-
oltványokat
a
legnemesebb

csemege fajokban szállít, fajtisztaságért jót-
ban a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert

Küküllőmenti

első szőlőoltvány telep

tulajdonos: CASPARI FRIGYES, Medgyes.

(Nagyküküllő megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni!

Az árjegyzékben található az ország minden részéből érkezett első-merő levelek, ennél fogva minden szőlő-birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől úgy szó, mint írásbelileg bizonyosságot szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen megbízhatóságáról.

Uj! Uj! Uj!

Gép épület és műlakatos műhely.

Van szerencsém a nagyra becsült közönséget értesíteni, hogy Kossuth Lajos-utca 19. szám alatt, a kor igényeinek megfelelő gép, épület és műlakatos műhelyt rendeztem be; 25 éven át szerzett tapasztalataim révén, tisztelt megrendelőim legkényesebb igényeit is ki tudom elégíteni.

Elvállalok mindennemű egyszerű és komplikált gazdasági gépeket, permetezőket, szivattyúkat, Villamos világítási és villamos jelzők, villámhárítók, távbeszélők, vízvezeték, clozett, és fürdőberendezések szerelését és javítását. Mindennemű épület munkálatokat, pojtos vasalásokat, diszmunkákat, ugymint disz sirkerítések, disz kapukat, tizedes és százados mérlegeket, puska-műves szakba vágó javításokat, továbbá igen ajánlom saját készítésű és beosztású takaréktűzhelyeimet, üst házaimat, és burgonya főzőimet. Kiselejtezett gépeket értékesítés véget elvállalok, megkeresésekre kész tervzettel mindenkori a leggyorsabban és díjtalanul szolgállok.

Midőn még ígérem, hogy főtörékvésem leendő t. megrendelőim megbízásait gyorsan, pontosan és jutányosan kielégíteni.

Vállalatomat becses figyelmükbe ajánlva vagyok kiváló tisztelettel

Simanecz János,

gépész és lakatos,

Kossuth Lajos-utca 19. szám Nyiregyháza.

Mindenki meggyőződhetik róla,

ha egy próbavásárlást teszen!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a Kállai-utca 2 szám alatt, Márkus-féle házba levő s eddig Jánószky Gyula név alatt vezetett fűszer, csemege, bor és ásványvíz üzletet átvettem, és ezt

Kiss Károly

név alatt tovább vezetem, hol minden e szakba vágó legjobb minőségű árukat tartok a n. é. közönség rendelkezésére.

Ugymint: Rum, cognac, tea, teasütemények, liszt, ezukor, kávé, főzelékek, husneműek, Prágai és Kassai sódarok, sajtok, borok, déli gyümölcsök, finom ezukorkák, színházi bonbonok és mindennemű háztartási cikkek.

Mauthner-féle kert, vetemény és virágmagvak, a m. kir. állami magvizsgáló hivatal által megvizsgált lucerna, lóhere, répa és fűmagvak, a melynek csira képességéért kezességet vállalok.

Kérem tehát a n. é. közönség szives pártfogását és jegyzek,

tisztelettel

alázatos szolgálja

Kiss Károly.

Homok-szölők trágyázására legjobb

a tözeges árnyékszék-trágya Pudrette.

Egy waggon elég 3 holdra.

A vasuti fuvar Nyiregyházáig csak 16 K.

Rendkívül olcsó áron megrendelhető teljes szavatosság mellett az.

**Első alföldi trágyaipar vállalatnál
DEBRECENBEN.**

Uj butor üzlet!

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmét felhívni az ujonnan berendezett

butor-raktáramra,

mely **Városháztér 12. szám alatt, a Jakobovics-féle** volt butor-helyiségben van.

Raktáron tartok dús választékban:

a legújabb kivitelű **háló- és ebédlő-szobákat, vas-, réz- és szalon butorokat, saját készítményű divány és garnitúrákat** a legjobb minőségben.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:

Lefkovits Zsigmond,
Városház-tér 12.

Szabadkézi festményű képeket és különböző tükröket, valamint az elsoroltakat gyári áron számítom.

A legelőkelőbb orvostanárok által ajánlott és a kiállításokon aranyérmekkel és diszoklevelekkel kitüntetett

Esterházy cognac

mely
a közönség kedvence itala
mindenütt kapható.

• • •

Központi iroda:

Gróf Esterházy Géza-féle cognacgyár
BUDAPEST, V. ker., Nádor-utca 16.

Telefon 140.

Telefon 140.

Nyomtatványokat

csinos, izléses és szakszerű kivitelben
készít

Piringer J. utóda (Borbély Béla)

könyvnyomdája

— Nyiregyháza, Városház-épület. —

Eljegyzési kártyák, esküvői meghívók

remek kivitelben.

Készén, pirszen, faszén nagyban és kicsinyben.

Hoffherr és Schrantz gazdasági gépgyár

bizományi raktára

MANDLEMIL

szénraktárában

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Ajánlja új **Viktoria** sorvető és legjobb műtrágyaszóró gépeit váltó kerekek nélkül,
répa, szecskavágóit és gőzcséplő gépeit.

Hirdetések

jutányosan felvételnek a kiadóhivatalban Iskola-utca 3.

Eladó házak.

1. Tokaji-utca 9. Áll 8 szoba, istálló, kert és melléképületekből.

2. Kossuth- és Holló-utca sarok. Áll 2 lakosztály, 4 üzlethelyiség, nagy udvar.

3. Kállai-utca 11. sz. 11 szoba és melléképületek, nagy kerttel.

4. Bujtoson 7 hold gyümölcsös és luczernás 3 darabban.

Bővebbet a kiadóhivatal Iskola-utca 3.

Saját termésű sóstó-szőlőtelepi kitűnő

fajborait

literes palackokban kimérve és házhoz szállítva ajánlja

Róth Ferenc termelő.

Megrendelhető Nyirfa-utca 3. szám alatt.

Telefon szám 135.